
Die Tagesstätte ist eine Leistung der Eingliederungshilfe des
SGB Xll und wird beim Sozialamt beantragt. Bei geringen Ein-
kommen und Vermögen werden die Kosten durch das Sozi-
alamt übernommen. Der Klient sollte an mindestens 3 Tagen,
sonst an 5 Tagen jeweils 6 Stunden anwesend sein.

So f inden Sie uns!

Aus Richtung Trebbin
Auf der 8246 den Straßenverlauf folgen und nach dem O(
,,Nächst Neuendorf" rechts abbiegen und auf der 8246 blei-
ben. Anschließend die Nächste l inks abbiegen in die ,,Breite".
Aus Richtung Mellensee
Auf der,,Thomas-Müntzer-Straße" den Straßenverlauf folgen.
Von der ,,Luckenwalder Straße" an der Kreuzung links auf die
,,Bahnhofstraße" abbiegen. Die Nächste rechts abbiegen in die
,,Friesenstraße" Dannach links abbiegen in die ,,Breite".
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Haben Sie noch Fragen, dann
sprechen Sie mit uns!
Wir beraten und informieren Sie gern!

Ansprechpartnerin:
Helena Korndörfer

a 03377 - 33 00 390

Deutsches Rotes Kreuz +
Kreisverband Fläm ing-Spreewald e.V.
Tagesstätte Zossen

Breite 5
1 5806 Zossen

Tel. 03377 - 33 00 390
Fax 03377 - 33 00 394
Emai | : ts.zossen@d rk-flaem i ng-spreewald.de
U RL: www.drk-flaeming-spreewald.de

Tagesstätte
Zossen

Tagesstätte für Menschen mit
psychischen Erkrankungen und/ oder

seelischen Behinderungen

Breite 5
1 5806 Zossen



Die Tagesstätte
für Menschen mit psychischen Erkrankungen und/ oder

seelischen Behinderungen ist eine komplementäre Einrichtung

und ein gemeinde-psychiatrisch eingebundenes, teilstationäres

Angebot. Das Angebot wird entsprechend der Leistungsverein-

barung, im Rahmen der Eingliederungshilfe gem. S 75 SGB Xll

in Verbindung mit $ 53 SGB Xll, f inanziert.

Sie bietet 14 Menschen ab 18 Jahren mit psychischer Erkran-

kungi seelischer Behinderung ein langfristiges individuelles

Betreuungsangebot der Tagesstrukturierung und Beschäft igung.

Die Teilnehmerzahl kann bei Bedarf erhöht werden.

Zielgruppe
Das Angebot der Tagesstätte richtet sich insbesondere an den

Personenkreis der psychisch kranken Menschen, die außerhalb

einer stationären Einrichtung leben, für die jedoch ambulante Hil-

fe allein nicht ausreicht und die ohne ein tagesstrukturierendes

Betreuungsangebot nicht ausreichend versorgt sind. Ebenso

richtet sich das Angebot an den Personenkreis, für den eine Tä-

tigkeit auf dem ersten Arbeitsmarkt oder in einer Werkstatt für

behinderte Menschen (mit einem Bereich, der den Schwerpunkt

auf die Arbeit für Psychisch Kranke legt) (noch) nicht oder nicht

mehr bedarfsgerecht ist.

Nicht zur Zielgruppe gehören Personen, bei denen eine geistige

Behinderung oder Suchterkrankung im Vordergrund steht, die
pflegebedürftig sind bzw. die einen akuten stationären Behand-
lungsbedarf haben.

Aufgaben und Zielstellung
Das Betreuungsprogramm ist an den individuellen Bedürfnis-
sen, der Belastbarkeit und Zielstellung ausgerichtet und bein-
haltet:

- (Wieder) erlernen der Strukturierung des Tagesablaufs,
- Hilfe zurAlltagsbewältigung und Entwicklung lebensprak-

tischer Kompetenzen,

- Begleitung im Prozess derAuseinandersetzung mit der
Krankheit,

- Förderung der Selbstwahrnehmung,
- Förderung der Durchsetzung eigener Bedürfnisse und Über-

nahme von Verantwortung,

- Erweiterung von Kontaktfähigkeit und kommunikativen Kom-
petenzen,

- Bearbeitung von Konflikten,

- Förderung und Stabil isierung der Beschäftigungs-, Arbeits-
und Leistungsfähigkeit mit dem Ziel berufl icher Wiedereinglie-
derung,

- (Wieder) erlernen und Förderung einer sinnerfüllten Freizeit-
gestaltung.

Betreuungsinhalte:
Le be n s p ra kti s c h e A n g e b ote

- Einkauf und Zubereitung der Mahlzeiten

- Hauswirtschaftliche Tätigkeiten

- Persönliche Hygiene

- Anregung zur Gesundheitsförderung (Bewegung, Ernäh-

rung, Medikamenteneinnahme usw.)
Angebote zum Training sozialer Kompetenzen
- Einzel- und Gruppengespräche

- Frühstück mit Besprechungscharakter (Tagesorganisation,

Befindlichkeiten)

- Kommunikationskurs

- Tagesfeedbackrunde

Angebote im Arbeits- und Beschäftigu ngsbereich

- Hirnleistungstraining

- Umgang mit unterschiedlichen Materialien zur Anregung

der Wahrnehmung, Produktivität und Widerspieglung der
eigenen Kreativität unter Berücksichtigung individueller und
geschlechtsspezifischer I nteressen

Tagesablauf

Zeitraum Montag bis Freitag
8:00-9:00 Frühstück mit Morgenversammlung

(Befi ndlichkeitsrunde, Tagesablauf)
9:00-12:00 Beschäftigungsgruppen

'12:00-13:00 Mit tag,Serviceleistungen

13:00-13.30 FortsetzungderBeschäft igung
13:30-14:00 Abschlußkreis

Die Tagesstätte ist von Montag bis Freitag von 8:00 - 16:00
Uhr geöffnet.


